

刘雪梅:战斗在司法矫正一线的铿锵玫瑰

勤恳敬业,敢于创新,她是管理社区矫正工作的“女强人”;担当作为,严格执法,她是维护法律尊严的排头兵;守护和谐,促进社区服刑人员走向新生,她是感化迷途人群的贴心人……她就是市司法局社区矫正工作科副科长刘雪梅。

恪尽职守 强化社区矫正管理工作

“遇到困难和压力不退缩,对待工作有思路有想法。”在同事眼中,刘雪梅是个专业型的优秀人才。由于历史原因,市开发区、菏泽高新区下辖的六个司法所由市司法局代管。作为一名市局社区矫正专职人员,刘雪梅不仅承担着全市社区矫正的指导管理工作,还要负责这六个司法所的业务管理工作。面对困难和压力,刘雪梅没有望而却步,她选择坚守初心使命,秉持理想信念,致力于提高全市社区矫正管理水平。

为强化司法所社区矫正工作,她起草制作《菏泽市社区矫正工作流程图》《菏泽市社区服刑人员分类管理暂行办法》《社区矫正工作人员手册》,为不断创新普法形式,提升辖区法治化建设水平,刘雪梅还摸索出一套“钉钉签到+报到学习”相结合的“互联网+”监管新模式,实现了对社区服刑人员的全天候监控,此模式被全市司法系统推广运用。近年来,全市社区服刑人员没有发生脱

“谢谢,有了这笔资金,就可以购买化肥等农资了,否则今年的春耕生产就泡汤了,农商行真是及时雨!”郓城县玉皇庙镇种粮大户梁邦成说。原来,郓城农商银行玉皇庙支行党员先锋服务队队员身着红马甲,携带贷款资料、签字笔、电子设备来到梁邦成的麦地里,详细了解情况后,现场为他授信一笔30万元的春耕备用金。

梁邦成承包了500亩地用来种小麦,虽然去年收成不错,但仍无法满足今春生产需求,缺乏资金购买农资化肥,在梁邦成一筹莫展之际,玉皇庙支行“红马甲”们及时送货上门,伸出援手。

连日来,郓城农商银行紧紧围绕省联社疫情防控及业务发展工作部署,成立39支党员先锋服务队,紧抓春耕农时短、资金需求急的特点,深入农村,访农户、听农言,对农户春耕生产的资金需求进行摸排走访、实地考察,全力支持春耕备耕,助力乡村振兴,真正做到疫情防控和春耕生产两手抓、两不误。

蔺强家住郓城县张鲁集镇范屯村,他近日有件“喜事”——郓城农商银行张鲁集支行党员先锋队主动给他送来了急需的“种猪钱”。蔺强的养猪场去年养了200余头猪,赶上市场猪肉缺货,让他尝到了勤劳致富的甜头。今年受疫情影响民生物资需求量大,蔺强打算借这个时机,再多买些种猪扩大规模,可现在一头种猪的价格已经达到了近1万元,是一笔不小的资金。正当他为资金发愁时,郓城农商银行张鲁集支行党员先锋队走村入户来到他的家中,经现场了解、调查、审批后,为蔺强办理了期限灵活、保费低廉、享受财政贴息等政策优势的“鲁担惠农贷”,快速授信20万元额度。“农商银行真是帮了我的大忙,这20万元可以买20多头种猪,一年下来可以繁殖小猪340余头,按照现在这个行情,肯定带来高收益。”蔺强高兴地说。

疫情防控期间,郓城农商银行党员先锋服务队深入田间地头走访调查、问需求、送服务的情况不胜枚举,许多农户实实在在享受到了农商行“服务到家、送货上门”的温情服务。截至目前,郓城农商银行已累计发放支持复工复产、春耕备耕贷款511笔,金额5.23亿元,为春耕生产洒下金融“及时雨”。

记者 杨 通 通讯员 王 曦 刘 惠

管失控,没有发生重大刑事案件和重大安全隐患,再犯罪率低于全省平均水平,特殊人群管理工作跨入全省第一梯队,为平安菏泽建设作出积极贡献。

释疑解惑 做特殊人群的贴心人

“作为一名战斗在一线的司法矫正员,刘雪梅就像一颗螺丝钉,在工作的岗位上恪尽职守、担当作为,用自己的实际行动诠释着一名司法矫正员对事业的无限忠诚和热情。”市司法局局长赵中华评价道。

严格执法 维护社区矫正法律威严

2016年10月,市司法局在全市开展社区矫正巡查工作。刘雪梅带领社区矫正巡查组利用两年的时间,行程1.3万余公里,走访了全市172个司法所。

现场核对人员、查档案、访社区、核实情,查看各级社区矫正机构制度落实、报到请假、定位监管,查看社区矫正管理机构工作人员廉洁自律情况等,这些都是刘雪梅在巡查过程中每天要重复的工作。

“每天早上7点准时出发,一天下来跑七八个乡镇,刘科长从未因为自己是名女同志而抱怨过辛劳,每一项工作她都认真对待,同时也叮嘱我们严谨负责。在巡查中发现问题她当面指出,督促整改,实际管理成效显著,全面提升了社区矫正工作标准化、规范化、法治化水平。”其同事郝亚伟对记者说。

“谢谢,谢

谢!有了这笔资金,就可以购买化肥等农资了,否则今年的春耕生产就泡汤了,农商行真是及时雨!”郓城县玉皇庙镇种粮大户梁邦成说。原来,郓城农商银行玉皇庙支行党员先锋服务队队员身着红马甲,携带贷款资料、签字笔、电子设备来到梁邦成的麦地里,详细了解情况后,现场为他授信一笔30万元的春耕备用金。

梁邦成承包了500亩地用来种小麦,虽然去年收成不错,但仍无法满足今春生产需求,缺乏资金购买农资化肥,在梁邦成一筹莫展之际,玉皇庙支行“红马甲”们及时送货上门,伸出援手。

连日来,郓城农商银行紧紧围绕省联社疫情防控及业务发展工作部署,成立39支党员先锋服务队,紧抓春耕农时短、资金需求急的特点,深入农村,访农户、听农言,对农户春耕生产的资金需求进行摸排走访、实地考察,全力支持春耕备耕,助力乡村振兴,真正做到疫情防控和春耕生产两手抓、两不误。

“其始也简,其将必也巨。”脱贫攻坚是场硬仗,越到最后越要绷紧弦,不能停顿,不能大意,不能放松。收官之年遭遇新冠肺炎疫情影响,脱贫攻坚工作任务更重、要求更高。特别是疫情带来的外出务工受阻、扶贫产品销售和产业扶贫困难,扶贫项目停工、帮扶工作受到影响等新困难、新挑战,亟需我们以更大决心、更强的力度去应对、去克服!

抓复工复产。疫情防控、脱贫攻坚都到了最吃劲的关键阶段,必须咬紧牙关、拧紧发条,“双线”作战。全市各级干部都要

勇扛责任与担当,走进贫困户的生产生活,帮助困难群众在战“疫”战“贫”中去除“痛点”,疏通“堵点”,解决“难点”,努力克服新冠肺炎疫情影响,千方百计解决春耕备耕和扶贫车间、扶贫项目复工复产,应开尽开、应复尽复,确保经济社会平稳健康运行。

抓产业扶贫。发展产业是实现脱贫的根本之策。贫有百样,困有千种。只有通过发展产业,才能实现困难群众的稳定脱

贫。要扩大产业扶贫对贫困户的全覆盖,帮助有条件的贫困村打造“一村一品”特色产业基地。将扶贫小额信贷与产业发展相结合,指导贫困户自主发展或抱团合作发展实现脱贫致富,推进产业扶贫可持续发展,增强贫困群众脱贫致富的发展后劲,攻克最后的贫困堡垒。

抓就业脱贫。就业是贫困群众增加收入、摆脱贫困的重要途径。当前尤其要把

全市住房建设项目银企合作洽谈会签约46亿元

本报讯(记者 张 喆)3月20日上午,全市住房建设项目建设银企合作洽谈会举行,经过积极沟通对接,达成合作协议40个,签约金额达46.64亿元。副市长王忠志出席洽谈会并见证签约,他强调,面对严峻的形势,企业要增强信心,全力做好工程建设,促进房

地产行业健康发展。要树立合作共赢思想,加大对企业的信贷支持力度,建立更加高效、更加紧密的合作关系,尽最大努力履行签约意向。要牢固树立诚信是生存发展之本的理念,言必信、行必果,加强信用建设,营造良好的金融生态环境。

确保按时完成魏楼水库建设任务

本报讯(记者 张 品)3月20日,副市长侯婕调度魏楼水库工程进展情况,现场协调解决施工中存在的困难和问题,对加快工程建设进度提出明确要求。详细查看了入库泵站、出库泵站、水库围堰建设等情况后,侯婕指出,魏楼水库工程是全市重点水利工程建设项目,对改善城区居民饮水安全、缓解城区供水矛盾具有重要意义,各级各有关部门要提高思想认识,科学组织施工,加强日常督导,绷紧安全之弦,严格落实安全生产责任,优化施工环境,确保按时间节点全面完成建设任务。

省农科院与我市对接实施农业发展“三大工程”

本报讯(记者 付凤臣)3月20日,省农科院副院长刘兆辉一行到我市,就科技支撑“三大工程”助推菏泽乡村振兴工作进行对接座谈。副市长侯婕出席座谈会。会上,双方对我市小麦、优势特色农产品、优势畜产品等三大农业产业科技需求、实施重点等方面进行探讨,将在省农科院人才、技术、成果等科技

优势的支撑下,围绕我市农业发展“三大工程”,着力开展关键技术创新、生态循环模式创建、典型示范引领、新型生产经营主体培育和体制机制创新,重点建设三大(类)产业技术研究院、搭建科技服务载体、组建产业科技服务队等,为打造乡村振兴齐鲁样板的菏泽模式提供科技支撑。

全市加快信贷投放协调推进座谈会要求

加快信贷投放 推动企业和项目复工达产

本报讯(记者 张 慧)3月20日,全市加快信贷投放协调推进座谈会召开,通过政银企现场对接的方式,研究解决我市部分企业授信使用率不高、贷款难以到位等问题。副市长王卫东出席会议并要求,各级各有关部门要严格落实

各项政策,加强沟通协调,妥善解决有关问题,协助企业落实贷款条件,进一步加快信贷投放,提升新增贷款增幅,促进金融支持我市经济社会发展,推动疫情期间企业和项目的复工复产。

富硒农产品 致富新模式

近日,在东明县沙窝镇东辉现代农业产业园扶贫大棚内,种植户正在收获准备出售的西红柿。“富硒产品销路好,复工之后,来园里拉货的车也多起来了。”李景兰笑着说。据了解,东辉产业园属于硕朋农业科技有限公司,该公司是一家集生态畜禽养殖、蔬菜种植、苗木花卉种植、生态旅游、农业科普体验于一体的综合性现代农业示范企业。目前拥有富硒桑麻叶蛋鸡养殖开发试验基地100亩,富硒粮食作物2500余亩,现代日光温室大棚12个,通过采用鸡-沼-菜生态循环养殖模式,生产绿色有机的富硒农产品,带动周边村队贫困户118户,其中69户已经脱贫致富。

记者 张 品 李保珠 摄

脱贫攻坚的重中之重、坚中之坚。目前,滩区迁建规划实施顺利,村台安置工程已全面展开。下一步的重点就是要结合黄河滩区资源禀赋编制黄河滩区产业发展总体规划,谋划好后续扶持。让滩区居民搬得出、稳得住、有就业、能致富。加快解决滩区居民群众的产业、就业和教育、医疗等基本公共服务,防止他们因为生活成本上升、收入减少而返贫致贫。

沧海横流,方显英雄本色。全市广大干部群众一定要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,凝心聚力、同舟共济,以贫困不除愧对历史的使命感,群众不富寝食难安的责任感,在逆境中奋力前行,决战决胜脱贫攻坚!

(文玉忠 中共菏泽市委讲师团教授)

决战决胜脱贫攻坚

勇扛责任与担当,走进贫困户的生产生活,帮助困难群众在战“疫”战“贫”中去除“痛点”,疏通“堵点”,解决“难点”,努力克服新冠肺炎疫情影响,千方百计解决春耕备耕和扶贫车间、扶贫项目复工复产,应开尽开、应复尽复,确保经济社会平稳健康运行。

抓产业扶贫。发展产业是实现脱贫的根本之策。贫有百样,困有千种。只有通过发展产业,才能实现困难群众的稳定脱

贫。要扩大产业扶贫对贫困户的全覆盖,帮助有条件的贫困村打造“一村一品”特色产业基地。将扶贫小额信贷与产业发展相结合,指导贫困户自主发展或抱团合作发展实现脱贫致富,推进产业扶贫可持续发展,增强贫困群众脱贫致富的发展后劲,攻克最后的贫困堡垒。

抓就业脱贫。就业是贫困群众增加收入、摆脱贫困的重要途径。当前尤其要把

疫情中,公路上的“逆行者”

——菏泽市公路管理局公路路政执法支队防疫侧记

迅速在全市辖区内27个高速出入口有立检查的身影,21条国省干线公路重要路段有他们穿梭不停的行迹。

面对突如其来的疫情,有一支公路执法队伍,昼夜值守在全市辖区内国省干线公路各重要交通路口,以自己的身体做盾牌,把疫情堵在防线以外。他们就是菏泽市公路管理局公路路政执法支队工作人员,他们是防疫战场的公路路政“逆行者”。

周密部署 守土尽责

疫情就是命令,防控就是责任。

接到疫情防控任务后,路政支队党支部迅速组织召开视频会议。决定立即取消节日休假,全员返岗工作。支队成立了疫情防控领导小组,制定了应急预案,下发了紧急通知,对严格防控措施、开展联防联控、加强值班值守等方面工作提出具体要求。

联防联控工作开展后,支队主动与当地政府及卫生、交警等部门联系,路政队伍

酒精等防护用品及时送到一线。路政执法人员张庆国、朱存柱等协助高速交警、卫生防疫部门排查车辆和人员,确保不漏检一辆车、一个人,对于劝返车辆耐心解释,牢牢把好高速公路“出口关”。马勇因为强直性脊柱炎,行动不太方便,依然选择工作在一线上;赵洪举因过度劳累,感到不适,仍然坚守一线。疫情防控期间,成武县路政大队党支部被上级部门评为优秀党支部,路政执法人员朱存柱同志被评为优秀共产党员。

以人为本 科学防控

在一线执勤过程中,遇到对疫情防控工作不理解的司乘人员时,路政执法人员会耐心进行劝导。严格执行上级下达的疫情防控任务,做好外来人员和车辆登记备案及劝返工作。在外省车辆缺乏燃油时,积极协调当地石油公司为外省车辆提供送油服务。对滞留服务区和高速公路上的车

辆及人员,做好登记备案及劝返工作……

路政支队为参与疫情防控的一线人员提供了充足的口罩、消毒用品等防护物资。先后为一线防控人员购买5000余只医用防护口罩,70余只护目镜及84消毒液700余斤、酒精200余斤,喷壶、方便面等物资。

为提高自身防护能力,组织一线执法人员接受疫情防控知识培训,并时刻关注一线人员身体状况,合理调配人力资源,实施一线值守人员轮班调休制度,避免一线人员过度劳累,切实保障一线人员身体健康。对单位机关办公场所,严格落实消杀和对外来人员的检测制度,确保不留死角、不漏一人。

服务复工 保障有力

为确保鲁南高铁菏泽段按照计划通车。同时派出路政队伍进驻G106、G220等国省干线公路建设工程项目,强化施工现玚监管。路政人员在进行施工安全监督检查的同时按照疫情防控总体要求,还增加每日疫情防控督促监管,督促落实疫情防控和现场消杀各项工作,对检查中发现的不规范的,立即责令现场整改。

加强路面管控,保障公路畅通。针对公路安全隐患进行巡查的同时,加大路域环境治理力度,对占道经营、乱搭乱放等行为进行治理,保证国省干线公路的有序畅通,为复工复产助力。

疫情面前,广大路政执法人员舍小家,坚守在防疫一线,尽可能把危险传染源堵在防线以外。疫情尚未结束,路政支队工作人员依然坚守初心,慎终如始。

通讯员 刘 琛